«Совершенствование предметных компетенций учителя в области формирования читательской грамотности обучающихся». Жукова И.А., учитель русского языка и литературы ЛГ МАОУ «СОШ №2»
Перед Россией стоит задача к 2024 году войти в топ-10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Сможем ли мы достичь поставленной цели, покажут международные сопоставительные исследования — PISA -2022, PIRLS- 2021, TIMSS. Результаты данных исследований напрямую зависят от качества подготовки школьников, а, значит, и от профессиональных компетенций педагогов, прежде всего предметных. Ведь, как сказал Эбигейл Адамс, «Обучение — это не то, что получаешь случайно, а то, к чему стремишься со страстью и делаешь с усердием». 

 «Функционально грамотный человек — это человек, который способен использовать все постоянно приобретаемые в течение жизни знания, умения и навыки для решения максимально широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений». Она включает читательскую, математическую, естественнонаучную грамотность.

Читательская грамотность – способность человека понимать и использовать письменные тексты, размышлять о них и заниматься чтением для того, чтобы достигать своих целей, расширять свои знания и возможности, участвовать в жизни общества.

Читательская грамотность определяется сформированностью трёх групп умений:

1- ориентация в содержании текста, понимание его целостного смысла т нахождение к нём необходимой информации;

2- интерпретация текста;

3- рефлексия на содержание или форму текста, а также оценка текста.

Основное требование, предъявляемое к учащимся на международном тестировании,- умение  проявить компетентность в постановке и решении различных задач: способность человека результативно действовать в нетипичных ситуациях. Печальный итог участия наших школьников в тестах PISA известен. Специалисты, анализировавшие результаты, выявили ряд дефицитов в учебных умениях  наших школьников:

1. Не сформированы различные типы чтения: просмотровой (ознакомительный), поисковый, с ориентацией на  отбор нужной информации.

2. Нет навыков работы с составными текстами, когда информация представлена разными по жанру фрагментами, то есть необходимо сравнивать, сопоставлять и соединять.

3. Нет привычки видеть детали.

4. Не выработано умение сформулировать и переформулировать вопрос.

Одним словом, российские школьники  не умеют работать с текстовой информацией.

Результаты данных исследований напрямую зависят от качества подготовки школьников, а, значит, и от профессиональных компетенций педагогов, прежде всего предметных. Ведь, как сказал Эбигейл Адамс, «Обучение — это не то, что получаешь случайно, а то, к чему стремишься со страстью и делаешь с усердием». 

Почему важно измерять читательскую грамотность? «Четвертый год обучения  принято считать важным рубежом в формировании главного результата современного образования- умения учиться. Между третьим и пятым годом школьного обучения происходит качественный переход в становлении важнейшего компонента учебной самостоятельности:  заканчивается обучение чтению, начинается чтение для обучения- использование письменных текстов как основного ресурса самообразования» (Цукерман Г.А. и др. «Хорошо ли читают российские школьники?»)
Читательская грамотность – это способность человека понимать и использовать письменные тексты, размышлять о них и заниматься чтением для того, чтобы достигать своих целей, расширять свои знания и возможности, участвовать в социальной жизни. Почему используется термин «читательская грамотность» вместо термина «чтение»? Это понятие имеет гораздо широкий спектр компетенций – от понимания смысла слов, знания грамматики, структуры текста до знаний о мире. Читательская грамотность также включает в себя умение восстанавливать и поддерживать свое понимание об окружающем мире на должном уровне.
Ученые выделяют ряд аспектов, мешающих развитию читательской грамотности учащихся: вынужденный характер чтения, обилие источников информации, малочитающие родители, невостребованность социумом начитанности, в основном развлекательная функция современной литературы. 

Да и сегодняшние программы по литературе и русскому языку частично не решают поставленных задач. Их содержание, количество часов, постоянно уменьшаемое, форма аттестации в виде ГИА и ЕГЭ, порой несоответствие программы возрастным и психологическим особенностям учащихся – все это приводит к тому, что в процессе изучения школьных предметов не формируется читательская грамотность как личностное качество выпускника. В результате объективных социальных причин сложилась следующая картина: часть учащихся не читает вообще никаких текстов, кроме требуемых программой, а другая не умеет получать из текстов необходимую информацию. И лишь у некоторых сформировано такое личностное качество, как грамотность чтения.

ФГОС выделяет основные группы умений работы с текстом:
1) общее понимание текста и ориентация в тексте; 
2) глубокое и детальное понимание содержания  и формы текста;
3) использование информации из текста для различных целей.

Задача учителей в области формирования читательской грамотности состоит в следующем: «В основной школе на всех предметах формировать и развивать  читательскую компетенцию». 
Ибо 
· От скорости чтения зависит процесс развития. 

· Быстро читают обычно те ученики, которые читают много. В процессе чтения совершенствуется оперативная память и устойчивость внимания.

От этих двух показателей, в свою очередь, зависит умственная работоспособность. Навык чтения должен быть сформирован в начальной школе. Необходимо стремиться, чтобы в конце начального обучения большинство учеников имели скорость чтения не ниже 110-120 слов в минуту. Но при этом читали осознанно, правильно, выразительно.

   Необходимые навыки читательской грамотности в соответствии с возрастом ученика распределяются следующим образом:

· 1-6 классы - выделение главной мысли в тексте, способность найти в нем ответ на вопрос, пересказ прочитанного;

· 7-8 классы - разработка плана и воспроизведение по нему прочитанного текста, решение задач по предложенному образцу, способность запоминать формулы и термины;

· 9-11 классы - конспектирование и тезисное изложение изученного материала, применение новой теоретической информации в других учебных ситуациях, подтверждение научных фактов.

     Начиная с пятого класса необходимо постепенно усложнять навыки самостоятельного чтения и понимания текста с помощью приемов, описанных выше. Чем раньше будет сформирована читательская грамотность, тем легче она получит свое развитие в старшем возрасте.

Находясь в круговороте мультимедийных информационных источников, широкого спектра предлагаемых рекламно-развлекательных программ, которые не требуют от зрителей или слушателей серьезных раздумий, напряжений чувств, многие современные школьники вряд ли назовут чтение художественной литературы одним из любимых развлечений.

Поэтому уроки литературы и русского языка, где чаще всего изучаются художественные тексты, вызывают сложности у подростков.

На уроках приходится не только читать текст и извлекать необходимую информацию, но и анализировать художественную реальность во всем ее многообразии, оценивать ее с разных точек зрения, а зачастую создавать собственный текст, строящийся с учетом особенностей художественного произведения.

  Вследствие этого, перед учителем возникают актуальные на сегодняшний день проблемы:

· Как сформировать и повысить читательскую грамотность учащихся?

· Какие методы и приёмы работы будут эффективными?

ФГОС О НОРМАХ  ЧТЕНИЯ:  

   Осмысленность чтения

· предполагает понимание читающим:

·   - значений большей части слов, употребленных в тексте как в прямом, так и в переносном смысле;

·  - содержания каждого из предложений, входящих в состав текста, уяснение смысловой связи между предложениями;

·  - содержания отдельных частей текста (абзацев, эпизодов, глав) и смысла этих частей (т.е. не только о чем говорится, но и что этим сказано);

·  - основного смысла всего содержания текста, т.е. осознание этого содержания и своего отношения к прочитанному.

    Правильность чтения

· выражается в том, что читающий избегает ошибок, или, напротив, допускает: 

· замены, пропуски, перестановки, добавления, искажения, повторы букв (звуков), слогов и слов; правильно или ошибочно делает ударения в словах читаемого текста. 

     Выразительность чтения

· проявляется в умении обоснованно, исходя из содержания читаемого текста, использовать паузы (логико- грамматические, психологические и ритмические – при чтении стихотворений). Делать логическое и психологическое ударение, находить нужную интонацию, отчасти подсказываемую знаками препинания, читать достаточно громко и внятно.

ЧТЕНИЕ НЕ БУДЕТ ПОДЛИННО ЭФФЕКТИВНЫМ, ЕСЛИ ПРЕНЕБРЕЧЬ ХОТЯ БЫ ОДНИМ ИЗ ТРЕХ ЕГО КАЧЕСТВ:  СКОРОСТЬ, ПОНИМАНИЕ, ЗАПОМИНАНИЕ. 

Отсюда следует вывод: работать с текстом необходимо не только на уроках русского языка и литературы. Формирование у учащихся читательской грамотности, соответствующих компетенций  -   задача всех учителей  - предметников.

     Основой для формирования функциональной грамотности школьников, их     мотивации к дальнейшей успешной деятельности является высокий уровень предметной компетенции педагогов.
Каждый учитель использует разнообразные  приёмы формирования читательской компетентности на уроках: приём смыслового чтения по тексту, приём «свёртывания» / «развёртывания» информации и т. д.

 Для формирования читательской грамотности очень важно организовать «читательское пространство»: 
-Пробно-поисковые ситуации;

-Беседы-дискуссии;

-Сам задай вопрос;

-Личный пример учителя;

-Приём устного словесного рисования;

-Словарно-стилистическая работа;

-Элементы драматизации.

Для понимания текста очень важно умение понимания слов:

умение по контексту определять лексическое значение слова, особенно термина, – важнейшее умение школьника, формирование которого - задача всех учителей-предметников. 

Следовательно, необходимо работать над обогащением  словаря 
учащихся, проводить лексическую работу над 
толкованием значения слов (даже самых распространённых) и их функционированием в речи.

Работа с текстом многопланова: учащиеся должны знать, что существуют разные вилы чтения: просмотровое, ознакомительное, изучающее, поисковое; тексты подразделяются на сплошные и несплошные; в старшей школе учащиеся знакомятся с понятием стратегии чтения: подтекстовой, текстовой и рефлексией.
Остановлюсь  на нескольких вариантах работы с «несплошным» текстом на уроках русского языка. 

· Например, работа с географической картой на уроках русского языка: используйте Атлас по географии – он есть у всех детей. Обращаться к нему можно при изучении разных тем на уроках русского языка. 

· Тема «Несклоняемые имена существительные», 5класс. Можно предложить ребятам выполнить следующие задания: 1.найдите на карте несклоняемые имена существительные; 2. составьте с ними словосочетания в косвенных падежах; 3. сделайте вывод. 

· Тема « Собственные имена существительные», 5класс. Задания: 1.составьте текст-экскурсию по реке Волге, используя не менее 5 собственных имён существительных. 

· Тема «Степени имён прилагательных», 6 класс. Задания: 1.используя сравнительную степень прилагательных, сравните реки России; 2. используя сравнительную степень прилагательных, сравните Уральские горы и горы Алтая. 

· Можно предложить учащимся самостоятельно составить свою собственную карту, например, карту страны «Лексика», где есть города Синоним и Антоним, острова Диалектизмы, реки Архаизм и Историзм и т.п. 
 (например, Образовательное событие «Путешествие в мир слова» для учащихся5классов. Все "географические" реалии ярко раскрашены и в своих названиях содержат указания на разделы науки о языке, из которых взяты задания.) 

В старшей школе работа по развитию читательской грамотности переходит на качественно новый уровень  подготовки к итоговой аттестации.
Деятельностный подход к организации читательской грамотности на уроках русского языка в 9 классе также осуществляется на основе работы с текстами различных стилей, типов речи. При этом чтению отводится немаловажная роль. Ведь чтение – сложный вид речевой деятельности, потому что он содержит не только чисто техническую сторону (навык чтения), но и интеллектуальные умения (понимание содержания текста, извлечение из него необходимой информации, интерпретация и оценка прочитанного и т.д.). Умение грамотно читать обеспечивает формирование всех видов речевой деятельности (слушания, говорения, письма), создаёт базу для обучения школьников написанию разных видов сочинений и изложений.

Практика показывает, что эффективность, результативность обучения школьников читательской грамотности зависит от умения учителя продумать алгоритм работы с текстом. Например:

· 1. Выбрать текст, который будет предложен ученикам для чтения на уроке (это может быть сплошной текст или его фрагменты, формулировки правил, определений, а также несплошной текст – таблица, схема и т.п.).

· 2. Определить место и роль данного текста на уроке:

· - на каком этапе урока используется (введения, применения новых знаний, закрепления и др.).

· 3. Сформулировать задания для работы с текстом.

Я хочу в своем выступлении рассказать о наработках, которые, как мне кажется, помогают поддерживать читательский интерес у учащихся, погрузиться в неповторимый мир текста. На уроках русского языка и литературы используется вся совокупность работы с текстом: чтение, выявление восприятия с помощью вопросов, анализ произведения, истолкование. В формировании правильной читательской деятельности комментированное чтение и диалог с автором через текст играют также немаловажную роль.

Что такое диалог с автором? С точки зрения сформировавшегося читателя – это естественная беседа с автором через текст. Чтобы диалог был содержательным и полноценным, читателю необходимо по ходу чтения совершать разнообразную работу: находить в тексте прямые и скрытые авторские вопросы, задавать свои вопросы, обдумывать предположения о дальнейшем содержании текста, проверять, совпадают ли они с замыслом автора, включать воображение.
В качестве наглядного примера опишу эпизод (один из этапов) урока русского языка в 11 классе «Подготовка к ЕГЭ. Работа с художественным текстом при подготовке к написанию сочинения - рассуждения». Для прослушивания учащимся предлагается текст В. Осеевой «Бабка». Еще раз их внимание обращается на то, что определенная доля успеха при написании сочинения зависит от того, как они прочтут авторский текст. Только выразительное, осознанное, погруженное в содержание чтение позволит быстро и правильно справиться с этой трудной, но все-таки выполнимой задачей. Текст читается выразительно учителем.

Позиция автора - это его ответ на поставленный им же вопрос, его отношение к выдвинутой им же проблеме: социальное неблагополучие общества болью, страданием отзывается в душах и сердцах детей. Далее формулируется свое согласие или несогласие с точкой зрения автора. Когда дело доходит до аргументации собственного мнения, учащиеся в большинстве случаев испытывают определенные трудности по все тем же известным нам причинам. Поэтому в своем классе я с ребятами, начиная с 9 класса, во время изучения конкретного программного произведения по литературе стала составлять своего рода таблицу алгоритмов, в которой обозначаются проблемы, раскрываемые в том или ином художественном тексте. Например: проблема выбора жизненного пути (первая графа таблицы). Во второй записываются названия тех произведений, где она четко прослеживается: например, роман в стихах А.С.Пушкина «Евгений Онегин». В третьей графе кратко комментируется эта проблема (жизнь дворянина не обременена заботами, но Евгений Онегин пытается найти свой путь в жизни. Его считают странным, но эта черта - своего рода протест против социальных и духовных устоев общества). Сюда же по этой проблеме: Роман И.А.Гончарова «Обломов». Автор показывает, как безволие, неспособность к труду русского помещика Ильи Обломова превращает его в бездельника и праздного лежебоку. Или другая проблема - проблема любви. Роман Ф.М.Достоевского «Преступление и наказание». Писатель описывает путь духовного возрождения Раскольникова, преступившего закон, через веру и любовь к Соне Мармеладовой. А.А.Ахматова, поэма «Реквием». Показана беспредельная, не имеющая границ любовь матери к сыну. Русская женщина - мать способна на самопожертвование, готова физически и морально разделить боль и страдания со своими детьми. 

Такая работа с несплошными текстами (таблицами, схемами, памятками, алгоритмами) не только способствует формированию читательской грамотности выпускников, позволяет обобщить и систематизировать изученный материал, но и развивает в какой-то степени зрительную память. К моменту сдачи ЕГЭ у одиннадцатиклассников уже имеется солидная копилка подобных записей, своего рода памятка, к которой они многократно обращаются при написании тренировочных сочинений. Кроме того, у учащихся имеются речевые стандарты - клише. Все это помогает выпускникам создавать логически стройное сочинение - рассуждение по экзаменационному тексту. 

Назову некоторые приёмы формирования читательской грамотности 
1. Технология критического мышления
2. Игровая технология

3. Информационно-коммуникационная технология
4. Личностно-ориентированная технология
Сочетание рассмотренных приёмов работы с текстом, используя коммуникативно-деятельностный подход, позволяет эффективно построить работу на уроке по формированию читательских умений (читательской грамотности).

Образовательные достижения по повышению читательской грамотности школьников  представляют собой:
1) личностные результаты – 

сформированность ценностного отношения к    чтению; совершенствование читательских навыков; развитие эстетического вкуса; формирование развивающего круга чтения;

2) метапредметные результаты –

 умение эффективно использовать различные  источникам; объективно оценивать достоверность и значимость информации; освоить опыт проектной деятельности;

3) предметные результаты -  

уровень усвоения материала, достаточный для продолжения обучения в этой области и решения определенного класса проблем в социальной практике; формирование опыта достижений в социально значимых видах деятельности - в олимпиадах, конкурсах и др.

При использовании на уроках литературы указанных форм и методов работы у обучающихся формируются навыки мышления и рефлексии, которые являются важными составляющими понятия «читательская грамотность». 

В заключение хочу отметить, что эффективность данной работы  прежде  всего зависит от педагога, задача которого, выступая организатором учебной деятельности, стать заинтересованным и интересным соучастником этого процесса. Тогда он уверенно может сказать: «Мои ученики будут узнавать новое не только от меня;  они будут открывать это новое сами»

 ( И.Г. Песталоцци).

