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Одним из основных положений Концепции ФГОС является формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих умение учиться, способность к саморазвитию и самосовершенствованию. Современному человеку важна не только высокая теоретическая подготовленность, а прежде всего практическая, позволяющая творчески использовать знания для того, чтобы стать успешным в современном мире. Однако невозможно быть успешной личностью без умения общаться. Но, к сожалению, именно умение общаться является сейчас проблемой для подрастающего поколения. Исследования показывают, что учащиеся испытывают серьезные затруднения в вопросах коммуникативной культуры. Поэтому формированию коммуникативных УУД необходимо уделить особое внимание при работе с обучающимися.
Специфика уроков истории и обществознания заключается в том, что, во - первых, содержание курсов изначально опирается на работу с различными носителями информации; во-вторых, изучение сфер общественной жизни предполагает наличие различных точек зрения на одно и то же явление, в этом особенность социального познания.  Данный процесс невозможен без умения общаться, формулировать собственную позицию, принимать доводы противоположной стороны, вести диалог. Поэтому формированию коммуникативных УУД средствами предметов «история» и «обществознание» уделяется особое внимание.
В своей работе использую различные формы работы, способствующие формированию коммуникативных УУД. Наиболее эффективными являются:
1. Работа в группах помогает ребёнку осмыслить учебные действия, даёт школьникам эмоциональную, социальную и содержательную поддержку. Деление класса на группы происходит по-разному (в зависимости от учебных задач): либо случайным образом, и каждая группа выполняет лишь часть общего, как правило, объемного задания, либо группы объединяют учащихся с одинаковыми учебными возможностями и уровнем сформированности УУД.

Например, при изучении темы «Государство на берегах Нила» класс делился на следующие группы: «археологи» изучали климат Египта, «историки» - объединение государств, а «географы» - проводили работу с картой. По итогам работы каждая группа представила свой продукт исследования. Работа в группах позволила охватить и изучить большой объём учебного материла, более глубокого погрузиться в тему, создала условия для продуктивного общения. 
2. Дискуссия позволяет развить навыки ведения диалога, умения слушать, аргументировано отстаивать свое мнение, способствует повышению интеллектуальной и коммуникативной активности учащихся.
Дискуссия также является способом создания новых идей в решении каких-либо политических проблем (для старшеклассников) или создание «альтернативных ситуаций». Например, «Как могла бы повернуть история России, если бы не случилось октябрьской революции 1917 года?» При проведении дискуссии соблюдаем следующие правила: 
· «Чем больше, тем лучше» – идей должно быть много, количество влечет за собой качество. 
· «Обоснование нужно» – участники не только выдвигают идеи в виде ответа на поставленный вопрос, они должны быть аргументированы. 
· «Идеи должны быть максимально разнообразны» – ответы могут быть
самыми неожиданными и подчас абсурдными, все новое сначала кажется безумным и не вписывается в существующие представления. Приветствуется развитие идей» – следует не только предлагать свои идеи, но и усовершенствовать идеи партнеров по дискуссии. 
3. В классах, где много обучающихся с недостаточным уровнем обученности или в классах средней возрастной группы   работать над формированием коммуникативных умений помогает такая форма работы как учебная игра.
Так, например, при закреплении большого раздела или темы провожу «Уроки – игры». При изучении темы «Средневековье» в 6 классе организовала турнир двух команд, итогом которого стал театральный конкурс «Представьте, что вы купцы, которые приехали на ярмарку в г. Шампань, находится на севере Франции. Что можно увидеть на ярмарке? Инсценируйте своё пребывание на ярмарке. При оценке конкурса учитываются выразительность образов и соответствие историческому материалу. Не забудьте указать страну, из которой вы приехали». Такая работа способствует формированию умения совместной деятельности, коммуникации.
4. Работа с историческим и обществоведческим текстом.

В своей практике активно применяю приёмы смыслового чтения. Такую работу провожу на каждом уроке с 5 класса. Это позволяет обучающимся высказывать собственное мнение, соотносить своё мнение с мнением окружающих, автора текста, учителя, развивает устную и письменную речь. Умение приводить доказательства, способствует накоплению социального опыта.
Таким образом, на моих уроках исторического и обществоведческого цикла идет формирование способностей использовать исторические знания в реальной жизни. Формируя коммуникативные УУД, я учу детей высказывать свое мнение, вступать в полемику, причём красиво и доказательно, строить планы работы, проводить научно-исследовательскую работу, согласовывая свои действия с партнерами, вступая в сотрудничество -  это пригодиться им и в жизни, и на других уроках, так же развиваются способности к самостоятельному усвоению новых знаний, добыванию информации, анализу этих источников. Коммуникативные УУД, полученные через понимание социальных знаний, приводят к созданию внутренней потребности жизненного успеха, умению разрешать в том числе конфликтные ситуации в сфере сотрудничества, более легкой адаптации в различных условиях, что позволяет формировать успешного выпускника и будущего гражданина.
	Автор даёт согласие на размещение данного текста доклада на образовательном портале города Лангепаса в рамках проведения Августовского педагогического совета 2021 года.
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