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Уважаемые коллеги, всем нам хорошо известно, что самое главное слагаемое в любом деле – это человек, который занят в том или ином процессе, его способности, знания, умения и мастерство. Потенциал, который кроется в каждой личности, должен способствовать её развитию, выбору дальнейшего жизненного пути, и, если речь идёт о подрастающем поколении – как в нашем случае, – его профориентации. И пусть  не все юнкоры становятся журналистами, но наши дети выносят в жизнь за рамки клубного объединения, а затем и развивают навыки формулирования целей, постановки задач, поиска информации, её обработки, публикации и представления готового продукта слушателям и зрителям.

В наиболее полной мере ученики раскрывают свои способности при совместном выполнении творческих работ разной направленности. Здесь они проявляют своё умение взять на себя ответственность, проявить инициативу, аргументированно высказать своё мнение, создать новое. На занятиях мы всегда стремимся к творческому сотрудничеству, а ведь это, пожалуй, высшая ступень развития личности. 
В нашем клубе «Азбука журналистики» широкое поле деятельности для совместной работы над темами, которые предлагает нам как современность, так и история нашей страны. Уверена: патриотическое воспитание детей и подростков должно основываться на знании истории России. Поэтому на протяжении нескольких лет мы осуществляем масштабный проект «Герои Великой Победы»: через отдельные истории семей наших обучающихся мы воссоздаём портрет поколений 20-х – 90-х годов прошлого века.
Всё началось с участия наших воспитанников во всероссийском литературном конкурсе «Моя семейная реликвия». Детям надо было, выбрав свято почитаемую семьёй вещь, рассказать, кому она принадлежала, почему она так дорога, и какие воспоминания о человеке, которому принадлежала реликвия, живы в семье.  
Откровенно говоря, не думала, что детям это будет настолько сложно, и прежде всего потому, что в их семьях таких реликвий попросту не было: дорогие сердцу вещи, как правило, оставались у родственников на Большой земле – при переезде на Север их никто не брал с собой. 

Тогда мы построили работу следующим образом: дети расспрашивали своих бабушек и дедушек, и даже прабабушек и дедушек, которые живут за тысячи километров от Лангепаса, о тех памятных вещах, которые  переходят из поколение в поколение не один десяток лет. К сбору информации подключились родители. Они поднимали семейные архивы, распечатывали фотографии, уточняли старые адреса, по собственным воспоминаниям записывали рассказы об ушедших в мир иной.

Произошло удивительное сближение поколений: память сделала детей на 40–50 лет ближе к самым старшим членам семей. Живое общение, а не сухие дежурные приветы оживили родственные отношения, которые не всегда выдерживают проверку расстояниями.
Когда материал был собран, наступило время его проверки. Надо было выверить все географические наименования, уточнить административно-территориальное деление страны в описываемое время, перепроверить названия организаций, где работали наши герои; если это были фронтовики или труженики тыла, поднимались сводки тех огненных лет, чтобы в рассказах не быть голословными. Каждый работал над своей информацией, но поскольку в каждом случае мы рассматривали частные истории в контексте событий, происходивших в нашей стране в конкретный исторический период, а он был у всех приблизительно один, то ребята помогали друг другу искать наиболее подходящие порталы, сайты, учили перекрёстной проверке полученных данных. 

Литературная обработка материала, написание рассказов, эссе, воспоминаний и просто заметок, их публикация показались всем рядовыми этапами в этой интересной работе.  Самым важным, значимым был сбор информации. Он же стал и самым ценным, поскольку работа в семейной команде даёт опыт общения, помогает правильно  расставлять акценты, мотивирует сохранение семейных ценностей. Работы были опубликованы, все пятеро участников стали лауреатами конкурса, и это, конечно, хороший статистический показатель. Но главная награда, которая никогда не запылится, – это узелок на память, который завязали все участники этого проекта, узнав много нового о своих предках, и эту память они  передадут своим потомкам.
Следующей ступенью развития умения работать в команде стала помощь учеников в работе над книгой «Время выбрало нас». Этот творческий проект был посвящён 30-летию вывода войск из Афганистана. Детям необходимо было систематизировать и обработать анкетную информацию, предоставленную В. В. Страховой, заведующей военно-историческим  музеем «Боевой славы». Ребята были распределены по командам, в которых у каждого были своя роль: дешифровщик, переписчик, хронолог, информатор, корректор. Дешифровщик разбирал сложный почерк и диктовал данные переписчику; хронолог выстраивал временнУю ленту событий; информатор перепроверял сведения о названиях населённых пунктов, воинских подразделениях, названиях наград; корректор подготавливал текст к дальнейшей его передаче педагогам для литературной обработки.
В работе над книгой наиболее полно проявилась зависимость каждого последующего этапа работы в команде от предыдущего. Здесь невозможно было отработать нечётко, потому что иначе буксовала бы работа в целом. Чтобы каждый попробовал себя в разных ролях, ребята периодически менялись на этапах обработки информации; при этом, естественно, были выявлены умения и предпочтения всех обучающихся.

Мы создаём команды и при работе над историями, в которых главными героями являются наши современники – молодые люди, практически ровесники ребят. Например, ребята собрали материал о нашем земляке Михаиле Широченко, удивительно талантливом певце. Как работала команда? В ней были ответственные за сбор информации непосредственно о герое (они проели интервью и обработали сведения из публикаций в средствах массовой информации);  человек, который подготовил обзор музыкального проекта, в котором участвовал наш герой; ребята, сделавшие фото- и видеоподборку по нашей теме. Учащиеся были разделены по принципу «писатель» / «фотограф»: задания распределены таким образом, чтобы дети могли наиболее полно раскрыть свои способности.
Особо хочется выделить командную работу над проектом «Они ковали Победу», посвящённом нашим землякам – ветеранам Великой Отечественной войны. Желающие изучали одноименную книгу, созданную сотрудниками нашего Центра и выбирали себе героев (конечно, при помощи педагога, который учитывал умение ребёнка вести себя в кадре и особенности дикции). Затем учились выразительно читать историю своего героя. В это время другие участники проекта (они оставались за кадром) настраивали видеоаппаратуру и освещение в музее «Боевой Славы», где проходили съёмки проекта. Когда чтецы историй были готовы, мы приступали к съёмкам. Записывали десятки дублей одной и той же истории, пока не добивались хорошего результата. Снимали видео и записывали звук сами ребята. Параллельно с этой работой третья группа участников проекта подбирала видеоряд к той или иной истории.
Сейчас работа в самом разгаре. В этом учебном году ребятам предстоит научиться делать монтаж видеосюжетов.

Как мы видим, в командной работе реализуется комплекс направлений,  причём каждый раз вектор выбираем мы сами. Членов команды объединяют ценности, цели и общие принципы подходов к реализации совместной деятельности; у них формируются взаимодополняющие навыки, они исполняют любые внутрикомандные роли.  У обучающихся развиваются способности сотрудничать, договариваться, преодолевать конфликтные ситуации, действовать продуктивно, творчески подходя к работе, а также самостоятельно определяться и действовать независимо.

При этом каждый несёт ответственность за свой участок работы, а качество труд одного человека сказывается на результате работы в целом. 

В рамках командной работы над тем или иным проектом происходит сотворчество, при котором каждый человек как личность обменивается друг с другом не только опытом работы, рабочими задумками, мыслями, но и чувствами, эмоциями, сомнениями и успехами. Происходящий обмен внутренним «я» позволяет обогащать внутренний мир другого посредством постижения и себя самого. Человек стремится наиболее полно выявить и развить свои возможности, развиваясь на каждом этапе командной работы, где наивысшим является творчество. Именно так происходит самоактуализация личности. 
Сделаем вывод: командная работа над общим проектом позволяет проявить каждому её участнику свою индивидуальность, раскрыть личностные качества и интеллектуальные способности. Происходит взаимодействие, взаимообучение и взаимообогащение каждого члена команды; участники проектов созидают себя и друг друга, в результате его происходит сотворчество.

Так что не бойтесь проектов, даже самых смелых, участвуйте в них вместе со своими воспитанниками – и будьте победителями!
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