Музыкально-ритмическая игра как средство освоения музыкально – ритмических движений.
Игра с давних пор составляла неотъемлемую часть жизни человека, использовалась с целью его воспитания и физического развития. Время изменяло игру, что-то забывалось, что-то возникало вновь, но отказаться от игры невозможно, потому, что нельзя уничтожить живую потребность в игре.                                                                                     Игра - основной способ обучения и воспитания дошкольников. Это не преувеличение. Игра - планета, на которой обитает ребёнок. Особенно ребёнок дошкольного возраста. Это воздух, которым он дышит. Его способ познания мира. Именно игра - главный способ обучения и воспитания дошкольника. Практически любые задачи, возникающие в процессе музыкального воспитания дошкольников (в том числе в семье), можно и нужно решать с помощью игры.

Игра - одно из универсальных средств в деле становления и активного обогащения личности, источник веселья, бодрости, радости, хорошего самочувствия, моторного настроения.
Музыкальная игра являются важным средством развития ребёнка.

Основная цель музыкально- ритмической деятельности дошкольников является: всестороннее, гармоничное развитие ребенка, обеспечивающее укрепление здоровья средствами танцевально- игровой гимнастики, формирование привычки к здоровому образу.

С помощью музыкально-ритмических игр дети учатся:

- двигаться ритмично

- координировать движения

- ориентироваться в пространстве

- эмоционально откликаться на музыку, чувствовать ее характер

- менять движения в соответствии с формой музыкального произведения

- взаимодействовать с коллективом сверстников

- импровизировать с использованием оригинальных и разнообразных движений
Музыкальная игра: «Мяч» муз. Ю. Чичкова

Дети стоят  по кругу лицом в центр. В середине круга – один ребенок, изображающий мяч.

Куплет 1. Ребенок – «мячик» бежит по кругу.

Припев: Прыгает на месте на обеих ногах.

Проигрыш: Все дети прыгают на месте на обеих ногах, а ребенок – «мячик» бежит по кругу, подбегает к кому-нибудь из детей и выбирает его на свое место. По окончании отыгрыша в круг вбегает другой «мячик».

https://cloud.mail.ru/public/7JKV/3EHyWGN7r
