ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

Отчет

об исполнении Плана основных мероприятий Десятилетия детства за 2021 год
Сообщаем, что во исполнение Плана мероприятий Десятилетия детства (далее - План) отделом опеки и попечительства администрации города Лангепаса (далее - ОО и П) проведена следующая работа.
ОО и П были изготовлены и распространены памятки и буклеты в количестве 410 штук информационного характера о правах ребенка, в том числе по вопросам обеспечения безопасности детей,  профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних, ответственного родительства. Памятки: «О недопущения нарушений лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которым предоставлены жилые помещения по договорам специализированного найма»; «О составлении отчетности опеками и попечителями, приемными родителями»; «Информация о службах, в которые можно обратиться, если нарушены права ребенка»; «Памятка опекуну (попечителю), приемному родителю по взысканию алиментов», «Безопасность при проведении новогодних мероприятий», «Памятка для родителей по формированию здорового образа жизни у детей»,   «Что делать если… (о поиске без вести пропавших несовершеннолетних в ХМАО)», «Пожарная безопасность».

Кроме того, информационные материалы регулярно размещаются на странице ВКонтакте «Опека и попечительство Лангепас».

В рамках проведения мероприятий, посвященных Международному дню защиты детей, Дню знаний, единому Всероссийскому Дню правовой помощи детям, на 4 консультационных пунктах проводилось правовое консультирование для детей, родителей, опекунов (попечителей), приемных родителей, усыновителей, лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, по вопросам опеки и детско-родительских взаимоотношений. Всего за консультациями обратилось 99 человек, из них: 12 несовершеннолетних, 87 - родителей несовершеннолетних. Кроме того, в мероприятиях приняли участие более 85% опекунов (попечителей), приемных родителей.

Всего в течение 2021 года за консультацией в ОО и П обратилось 204 человека, из них 52 ребенка.

С целью повышения уровня информированности опекунов, попечителей, приемных родителей по вопросам защиты прав и законных интересов детей-сирот 18.10.2021 ОО и П был проведен семинар «Ответственное родительство» в он-лайн режиме на платформе ZOOM, в котором приняли участие 52 человека. 13.12.2021 проведено он-лайн собрание опекунов, попечителей, приемных родителей (подключилось 49 человек), на котором рассматривались вопросы защиты прав и законных интересов подопечных, в том числе, взыскания алиментов и жилищных прав детей.
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