Отчет об участии города Лангепаса в реализации национального проекта 
 «Образование» в 2023 году
Город Лангепас участвует в реализации мероприятий региональных проектов портфеля национального проекта «Образование».

Региональные проекты «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда» расширяют возможности цифрового образования, обеспечивают возможность детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка.
Закончена реконструкция ЛГ МАОУ «Гимназия №6». На базе ЛГ МАОУ «СОШ №5» были открыты классы технологического профиля, оснащенные самим современным оборудованием для углубленного изучения химии, физики, информатики. Обновлено игровое уличное оборудование в ЛГ МАДОУ «Детский сад №2 «Белочка» (победа в региональном конкурсе инициативного бюджетирования с проектом «Увлекариум – площадка для игр, развития, творчества»). В трех школах города Лангепаса произведен ремонт и обновлены спортивные залы (СОШ №1, СОШ №2, СОШ №3). В течение года обновлялась материально-техническая база центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в двух школах города Лангепаса (СОШ №2, СОШ №5). В 2024 году планируется создание еще одного цента «Точка роста» на базе ЛГ МАОУ «Гимназия №6». 
Кроме того, в июле 2023 года создано новое учреждение дополнительного образования «КреАйТив», работа которого направлена на развитие инженерно-технического творчества обучающихся. В 2024 году на базе данного учреждения будет открыт центр дополнительного образования «IT-куб».
В соответствии с проектом «Цифровая образовательная среда», все образовательные организации имеют скорость подключения к сети интернет 100 Мбит\с. Достаточная скорость интернета позволяет создать полноценную информационную образовательную среду. 

Ученики и педагоги активно используют в образовательном процессе ресурсы Цифровой образовательной платформы ГИС Образование Югры. Официальные сайты всех школ дошкольных образовательных учреждений города развернуты на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», аккаунты социальной сети ВК подтверждены как госорганизация.   Информационные ресурсы обеспечивают своевременное информирование населения города о процессах, происходящих в сфере образования, формирование положительного образа сферы образования города, создание условий для предъявления обучающимися высоких достижений в интеллектуальном, спортивном, творческом, социальном, техническом и других направлениях образовательной деятельности.
В 2019 году город Лангепас присоединился к реализации проекта «Яндекс.Лицей», занятия проводятся для обучающихся 8-9-х классов на базе ЛГ МАОУ  «СОШ №2». Реализация данного проекта была продолжена и в 2023 году. 
В ходе реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» созданы условия для участия школьников в тематических онлайн – уроках, Всероссийском форуме профессиональной ориентации «Проектория», проекте «Большие вызовы».
В 2023 году 350 обучающихся 6-8 классов приняли участие в федеральном проекте «Билет в будущее». Обучающиеся школ города активно принимают участие в мероприятиях федерального проекта «Профессионалитет» на базе БУ ХМАО-Югры «Лангепасский профессиональный колледж», проходят профпробы, посещают экскурсии. 430 обучающихся 9 классов приняли участие в региональном проекте «Будущий профессионал». 

В апреле 2023 года на территории города Лангепаса прошёл профориентационной марафон для обучающихся 7-10-х классов. Основной целью мероприятия является создание модели ранней профориентации и основ профессиональной подготовки обучающихся, формирование экспертного сообщества и системы соревнований по основам профессионального мастерства среди школьников. 

В 2023 году 202 человека  в возрасте с 12 до 18 лет приняли участие в отборе Всероссийского конкурса «Большая перемена». Из них 2 представителя города Лангепаса стали победителями (обучающиеся ЛГ МАОУ «Гимназия №6»).
Обучающийся ЛГ МАОУ «Гимназия №6» выиграл путевку и совершил путешествие к Северному полюсу на атомном ледоколе по итогам конкурса «Ледокол знаний-2023».
В трех школах города Лангепаса продолжается реализация Всероссийского проекта «Самбо в школах». Охват составил более 150 детей.

В ходе реализации регионального проекта «Социальная активность» в городе создаются условия для развития и поддержки добровольчества (волонтерства) и гражданско-патриотического воспитания молодежи. 

 В Лангепасе реализуют свою деятельность более 54 детских и молодежных общественных объединений различной направленности, в том числе, 13 добровольческих, в которых вовлечено 750 молодых лангепассцев, 27 военно-патриотических, что составляет 50% от общего количества детских и молодежных объединений города.

Более  2000 чел. из числа детей, подростков и молодежи  вовлекаются в проекты, клубы, объединения патриотической направленности.
Развивается Юнармейское движение (более 300 чел.) и Волонтеры Победы (более 100 чел.). Функционируют 9 кадетских классов с казачьим компонентом, Поисковый отряд «Обелиск» ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ».
