Приложение 5
к Положению о проведении 
Цифрового литературно-художественного 
конкурса чтецов 
«Бессмертие и сила Ленинграда»
(далее – Конкурс)


Контактная информация для справок 
по участию в Конкурсе
 
1. Контакты организаторов Конкурса:
КОРЮКИНА Светлана Иннокентьевна, консультант отдела координации развития информационного общества Управления развития информационного общества Департамента информационных технологий и цифрового развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, телефон: 8 (3467) 95-80-58 (доб. 3361), адрес электронной почты (e-mail): KoryukinaSI@admhmao.ru.
КИМ Юлия Аркадьевна, заместитель директора по автоматизации бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Государственная библиотека Югры», телефон: 8 (3467) 33-33-21 (доб. 302), адрес электронной почты (e-mail): ukim@okrlib.ru.
КРИВУЛЬКО Тамара Михайловна, консультант отдела цифровой трансформации и инновации в образовании Департамента образования 
и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, телефон: 
+7 (3467) 9360-161 (доб. 2525), адрес электронной почты: KrivulkoTM@admhmao.ru.  

2. Контакты соорганизаторов Конкурса:
СТАРИКОВА Наталья Александровна, руководитель Центра 
IT-компетенций автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Югорский научно-исследовательский институт информационных технологий» (АУ «ЮНИИ ИТ»), телефон: 
8 (3467) 36-01-00 (доб. 6079), адрес электронной почты 
(e-mail): StarikovaNA@uriit.ru.
[bookmark: _GoBack]ХЕКАЛО Валерия Евгеньевна, специалист Центра IT-компетенций автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Югорский научно-исследовательский институт информационных технологий», телефон: 8 (3467) 36-01-00 (доб. 6044), адрес электронной почты (e-mail): HekaloVE@uriit.ru.


